



Медики утверждают: будущее — за оздоровительным санаторным отдыхом

Рецепт для санатория или Что нужно сделать, чтоб измазать всех лечебной грязью

Ирина ОШУРКОВА

Два месяца дал губернатор чиновникам, чтобы разработать комплексную областную программу развития санаторно-курортной отрасли.

Если коротко, то сейчас она переживает кризис. Замкнутый круг: у санаториев нет средств на модернизацию, клиенты не хотят купаться в ваннах советского образца, пусть даже в очень целебной, да что там — просто уникальной по своему составу воде, санаторно-курортные организации недополучают прибыль, которую могли бы иметь, поэтому и нет денег на переснащение и усовершенствование баз.

Между тем, все специалисты, и наши, и зарубежные, признают, что именно за оздоровительным, санаторным отдыхом будущее. Население страны стареет, физическое состояние россиян в возрасте оставляет желать лучшего, поэтому год от года нуждающихся в реабилитации, в поправлении своего здоровья будет только больше. Так, по словам областного министра здравоохранения Аркадия Белавского, ежегодно около 50 тысяч жителей Среднего Урала должны проходить долечивание в санаториях и профилакториях. Реально же с помощью бюджетной поддержки это сделали в 2010 году 1430 человек. Полтора года областная программа по оздоровлению трудоспособного населения не действует. А без финансирования этих нужных не только рядовым свердловчанам, но и руководителям санаториев путёвок, найти собственные средства на замену тех же самых ванн для водных процедур очень сложно.

Кризисной ситуации в санаторно-курортной сфере области и было посвящено прошедшее вчера заседание президиума правительства, которое традиционно провёл Александр Мишарин.

По моим данным, сейчас средняя стоимость дня проживания в санаториях нашей области — полторы тысячи рублей. При этом в 2008 году она составляла 800 рублей с небольшим. Выходит, за три года цены подскочили почти в два раза, при этом ещё вопрос, за счёт чего это произошло, улучшилось ли качество лечения. Сдаётся, что вовсе нет. Потому что наши ближайшие конкуренты — Башкирия, Челябинская область, — устанавливают цены несколько ниже (тысяча девятьсот-две тысячи шестьсот рублей в сут-

На поездах — к здоровью

На отдых детей областные власти потратят полтора миллиарда рублей

Ольга МАКСИМОВА

Более трёх тысяч детей с ограничениями в здоровье отправятся этим летом на отдых в подведомственных областному министерству образования лагеря, а также в санатории других регионов страны.

С июня из Екатеринбурга начнут курсировать специальные «поезда здоровья». В начале июня первый состав

ки), но пользуются куда большей популярностью, — отметил глава региона, и тут же поинтересовался у присутствующих. — Кто из вас отдыхает в свердловских лечебницах?

Из примерно сорока человек руки подняли трое...

По подсчётам, сегодня у нас в области работает 62 санаторно-курортные организации (для сравнения, в 2008 году было 77), подавляющее число из них — 39 — частные, при этом из четырёх детских санаториев остался только один всего на сто ребят. Как уже говорилось, ряд областных курортов обладает действительно уникальными ресурсами: наши минеральные воды по лечебным свойствам и качеству не уступают водам Кавказа и Прибайкалья. Причём, наряду с уже весьма известными и раскрученными источниками — обуховской, нижнесергинской, туринской — есть и другие тоже очень перспективные месторождения в Режевском, Красноуральском, Талицком и Тавдинском районах. То же самое касается и целебных грязей.

Одним словом, природа не обидела Средний Урал своими богатствами, только вот свердловчане используют их ещё не в полную силу, пока не дойдя до конкурентоспособного уровня. Чтобы санаторно-курортное обслуживание нашей области достигло рентабельности или хотя бы поднялось на планку выше, пока, по сути, принято два решения.

Губернатор дал два месяца на подготовку целевой программы развития этой отрасли (однако, он не добился у Алексея Бадаева, министра культуры и туризма, из чего конкретно будет состоять комплекс предлагаемых мер, кроме как из «рассмотреть вопросы», «усилить пропаганду», «подготовить инвестиционные предложения»).

Также в бюджет следующего, 2012 года, будут заложены 90 миллионов рублей на три тысячи путёвок в санатории области для трудоспособного населения. Только предполагаю, что это, если ни капля в море, то очень небольшая часть от потребности (как пояснила Нина Волкова, главный врач «Санатория «Русь», только один его центр восстановительно-го лечения в этой области пролежал по былой программе примерно две тысячи человек). Но, с другой стороны, хоть кому-то такая поддержка поможет заменить пострадавшие ванны на более современные.

уже отправится в Анапу и отвезёт 600 детей в санаторий «Жемчужина» на берегу моря. В Свердловской области будут работать 88 загородных лагерей, 32 санатория и санаторно-оздоровительных лагеря и более 1,1 тысячи лагерей дневного пребывания. Здесь за лето смогут отдохнуть 317 тысяч уральцев, областные власти потратят на организацию детской оздоровительной кампании 1,5 миллиарда рублей.

Хлеб в Китае называют по-русски

Инвесторов из Харбина приглашают на Средний Урал

Валентина СМЕРНОВА

Китайские предприниматели, инвесторы могут участвовать в развитии экономики Среднего Урала, а высококлассные специалисты из Китая — рассчитывать на рабочие места в России. Об этом шла речь в ходе визита делегации Собрания Народных представителей города Харбина Китайской Народной Республики в Свердловскую область.

29 мая 2006 года в Харбине — побратиме Свердловской области — было заключено соглашение о сотрудничестве между постоянным комитетом Собрания народных представителей провинции Хэйлунцзян и Законодательным Собранием Свердловской области.

В его рамках предполагается обмен опытом законодательной работы, научной и юридической документацией, реализация совместных программ, проектов. И, понятно, — постоянные встречи на территориях провинции и области. Депутатская делегация с Урала побывала в Харбине в 2009 году. В ходе поездки удалось обсудить многие вопросы в сфере торгово-экономического сотрудничества, культуры и туризма.

И вот теперь восточные гости прибыли в Екатеринбург.

Стоит напомнить, что история развития Харбина тесно связана со строительством Китайско-Восточной железной дороги. А в начале 20–30-х годов прошлого века в этом городе поселились сотни русских эмигрантов. Среди двух десятков консульств разных стран было и советское. В 50–60-х годах здесь работало много высококвалифицированных советских специалистов. Из полтора сотни строительных проектов на территории Китая 13 реализовались в Харбине.

— У харбинцев особое отно-



Андрей ЯЛОВЕЦ

шение к России, в основе которого — любовь и уважение, — рассказал руководитель делегации заместитель председателя Собрания народных представителей города Харбина Яо Цзяньтин на встрече с уральскими депутатами в областном Законодательном Собрании. — Я до сих пор помню русские слова. А хлеб у нас с тех пор так и называют по-китайски, а по-русски. Исторические связи отражены в культуре, традициях, архитектуре. Не забыта и огромная роль Урала в достижении победы во время Второй мировой войны. Мы рады приветствовать у себя уральских предпринимателей.

Китайская делегация встретила также с членами правительства Свердловской области в областном министерстве международных и внешнеэкономических связей. Двусторонние торгово-экономические отношения двух регионов России и Китая развиваются давно и планомерно. Китайская Народная

Республика — крупнейший торговый партнёр нашей области, растёт инвестиционный интерес деловых кругов к Среднему Уралу. Однако среди основных экспортёров — США, Турция, Индия, Нидерланды. А Китай пока только имеет наибольший удельный вес среди импортёров. В 718 миллионах долларов США — объём товарооборота Свердловской области с КНР — доля экспорта всего 200 миллионов долларов.

Харбин — один из самых развитых центров северо-восточного Китая, поддерживающий торгово-экономические связи со 125 странами мира. Его экономика держится на авиа- и машиностроении, нефтяной промышленности, фармацевтике. Рост ВВП в прошлом году составил 14 процентов.

— Законодательное Собрание Свердловской области будет оказывать всяческое содействие в том, чтобы харбинские предприниматели, инвесторы активно уча-

ствовали в развитии Свердловской области, — заявила китайских коллег председатель Палаты Представителей Людмила Бабушкина.

А её заместитель Наиль Шаймарданов рассказал харбинским депутатам о намерении Президента РФ Дмитрия Медведева и премьер-министра Владимира Путина создать в России в ближайшее время 25 миллионов рабочих мест, часть из которых могли бы занять и высококвалифицированные китайские специалисты.

В программе трёхдневного пребывания делегации Собрания народных представителей города Харбина в Свердловской области — посещение промышленных предприятий, встречи с главами и администрацией Екатеринбург и других муниципальных образований, а также с китайскими студентами, изучающими русский язык в Уральском федеральном университете.

Яо Цзяньтин заинтересовало изображение серпа и молота на галстуке руководителя фракции КПРФ Думе Владимира Краснолобова

Георгий ОРЛОВ

На пенсию — в том же возрасте

О повышении пенсионного возраста россияне пока беспокоиться не спешат. Премьер-министр России Владимир Путин заявил вчера, что правительство в ближайшие годы не планирует рассматривать этот вопрос.

На встрече с рабочими Тавдинского экскаваторного завода, состоявшейся накануне, Владимир Путин выразил своё мнение относительно повышения пенсионного возраста россиян: «По моему глубокому убеждению, сейчас нет необходимости принимать такие меры». Как отметил премьер-министр, возможно, этот вопрос станет актуальным лет через 5–15. Но всё будет зависеть от уровня жизни россиян, от ситуации в стране.

Ольга ТАРАСОВА

«Потолок» подняли. Депутат может быть «фракцией»

Права избирателей будут расширены. Например, избирательные комиссии обязаны более внимательно относиться к инвалидам, поэтому на избирательных участках станут выдавать бюллетени с крупным шрифтом или шрифтом Брайля.

Об этом сообщила член Центральной избирательной комиссии (ЦИК) Российской Федерации Майя Гришина, которая побывала с визитом в Екатеринбург.

По словам М.Гришиной, кампания по выборам депутатов Государственной Думы начнётся не позднее сентября нынешнего года. Для участия в выборах зарегистрировалась «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Патриоты России» и «Яблоко». На агитацию партии вправе потратить до четырёх миллиардов рублей — это вдвое больше, чем предусматривалось прежними положениями закона. По мнению М.Гришиной, такое нововведение позволит существенно снизить количество нарушений, связанных с предвыборной агитацией.

Нововведения коснулись и выборов в Законодательное Собрание Свердловской области, которое в связи с принятыми изменениями в Устав региона отныне будет однопалатным. Квота избирательных фондов на предвыборную агитацию для политических партий Среднего Урала увеличена с 20 до 50 миллионов рублей.

Кроме того, если раньше, чтобы попасть в Госдуму, партия должна была набрать не менее семи процентов голосов избирателей, то теперь, получив от пяти до семи процентов, она гарантированно получит один мандат. А при преодолении семипроцентного «порога» представители партий смогут занять два депутатских кресла. При этом, чтобы считаться «фракцией», достаточно и одного депутата.

Андрей ЯЛОВЕЦ

Есть что сказать — говори!

Общественные организации готовят предложения в предвыборную программу единороссов

Андрей ЯЛОВЕЦ

Общественные объединения до 15 июня должны завершить подготовку своих предложений, которые будут включены в предвыборную программу «Единой России». Такие сроки были поставлены на первом организационном собрании регионального координационного совета Общероссийского народного фронта (ОНФ).

Собрание прошло в общественной приёмной лидера партии «Единая Россия» Владимира Путина, который, напомним, накануне выборов депутатов Госдумы и региональных парламентов объявил о создании народного фронта — коалиции всех прогрессивных сил, заинтересованных в сильной России. Собрание, на которое пришли представители многих общественных организаций, провёл руководитель региональной общественной приёмной председателя «ЕР», заместитель председателя областной Думы Анатолий Сухов.

На собрании красной строкой звучала тема: основная задача ОНФ — дать возможность активным беспартийным гражданам проявить свою инициативу в улучшении качества жизни россиян. Они не заставили себя ждать. Для вступления в народный фронт общественным организациям необходимо написать обращение на имя руководителя координационного совета ОНФ Владимира Пути-

на и передать их в его региональную приёмную.

— Желающих работать в координационном совете оказалось достаточно много, поэтому мы в первую очередь оценивали, насколько активны эти организации, как настроены на решение социальных и экономических проблем.

Суть идеи создания ОНФ в том, чтобы при формировании важных программных документов своё мнение высказали не только члены «ЕР», но и беспартийные — все, у кого есть знания и силы, кто понаслышке знаком с проблемами людей различных социальных слоёв и может предложить реальные пути их решения. Эти предложения общественники должны представить до 15 июня.

По мнению наблюдателей, недостатка в предложениях и инициативах не будет. Ведь в состав регионального координационного совета вошли известные и весьма многочисленные организации. Свердловское отделение «Молодой гвардии «Единой России», Федерация профсоюзов Свердловской области, Форум женщин УрФО, региональное отделение общественной организации «Всероссийское педагогическое собрание», областная Ассоциация студенческих профсоюзных организаций, региональная общественная организация инвалидов (ветеранов) войны, труда, боевых действий, военной службы и правоохранительных органов, «Союз машиностроителей России» (Свердловское отделение), Свердловский област-



Андрей ЯЛОВЕЦ

КСТАТИ

Подбор кандидатов в депутаты Государственной Думы будет завершён до августа. Затем будет проведено обсуждение кандидатов с тем, чтобы в сентябре, на съезде партии можно было окончательно сформировать предвыборный список.

По действующему законодательству, партия «Единая Россия» имеет право представить в качестве кандидатов в депутаты Государственной Думы до 25 процентов нечленов партии. Всего «Единая Россия» может представить 600 кандидатов, соответственно, 150 могут быть нечленами партии.

ной Союз промышленников и предпринимателей, областное отделение Союза пенсионеров России, СПО «Российский Союз ветеранов Афганистана»...

Напомним, что основная задача ОНФ — дать возможность новым людям проявить себя в инициативах и конкрет-

ных предложениях. Работа интересная и ответственная, принимаются все предложения, поступающие от общественных организаций, а вся информация будет аккумулироваться в общественной приёмной Владимира Путина.

Недостатка в предложениях общественников единороссам не будет

Депутаты областной Думы и Палаты Представителей, работники аппарата Законодательного Собрания Свердловской области выражают соболезнования председателю комитета областной Думы по бюджету, финансам и налогам Владимиру Андреевичу Терешкову в связи с кончиной его матери,

ТЕРЕШКОВОЙ Зои Ивановны.
Председатель областной Думы Е.В. Чечунова
Председатель Палаты Представителей Л.В. Бабушкина

Редакция «Областной газеты» выражает глубокие соболезнования Владимиру Андреевичу Терешкову в связи с кончиной его матери
ТЕРЕШКОВОЙ Зои Ивановны.